南非暴雨洪灾已致443人遇难

全国进入灾难状态 总统取消外访指挥救灾

南非连日暴雨引发洪灾和泥石流已经造成443人死亡,该国宣布进入国家灾难状态。南非总统取消外访指挥救灾,他向全国发表讲话时表示,受影响地区最紧迫的问题是提供清洁水、食物和住所。

>>洪灾肆虐

受灾人数超过4万人 房倒路塌已致443人死亡

由于连日强降雨,南非 东部夸祖卢-纳塔尔省发生 洪水,导致洪灾和山体滑坡, 不少房子被暴雨导致的山洪 和泥流冲垮。夸祖卢-纳塔 尔省省长齐卡拉拉证实,此 次洪水已造成443人死亡,其 中包括两名警方紧急救援人 员,另有63人失踪。随着救 援逐渐深入,死亡人数有可 能进一步增加。洪水冲毁房 屋、桥梁和公路,造成一些村 庄和城镇整体与外界失联、 水电供应中断。受灾人数超 过4万人,造成的经济损失高 达56亿兰特(约合人民币24 亿元)。

这场洪灾导致数以千计 的人无家可归,电力和供水 服务中断。当地有一座教堂 被夷为平地,还有一户人家 的房屋被洪水冲倒,压死了 家中的4名儿童。齐卡拉拉 说:"这次洪水是该省有记录 以来最严重的洪水之一,省 内现在有多个地区被淹没, 交通全面中断。我们需要鼓 起勇气,将这场灾难转化为 重建省机会,人民将从这场 混乱中崛起。救灾资金和灾 后重建的所有资源都将受到 密切监测,以保证公开透 明。

齐卡拉拉表示会严格监控救灾基金的使用,绝不允许任何人从这笔钱当中捞好处,"我们在这里毫不客气地指出,所有的救灾基金都必须用到重建过程当中。我们已经从新型疫情当中吸取了教训,有的人在国家灾难的状况下还在搞腐败。如果这次他们还试图这么做,任何人胆敢试图从救灾基金中捞钱,都必将遭到严惩。"



4月19日,搜救人员在南非德班附近搬运遇难者遗体。

>>洪水围城

港口德班营运中断 至少120所学校被洪水淹没

非洲最繁忙的港口之一德 班遭洪水围城,营运中断,货柜 散落遍地,很多集装箱漂浮在 水面上。

夸祖卢-纳塔尔省多地从 11日开始就断水断电。一辆供 水车给省长齐卡拉拉住所附近 居民区送水的视频最近在网上 热传。当地居民质疑省长以权 谋私,先给自己居住的地区送 水。省长齐卡拉拉回应称:"这 是政敌有意抹黑,因为洪水影 响了德班的供水,我家里也已 经有好几天没水了。为了保障 居民的供应,我每天都工作在 第一线。我住的那个地方,居 民们也不停地向我要求供水。 我妻子和孩子都提着桶到处去 打水。不过说实在的,我从小 就是在这样的环境下长大的, 也不觉得陌生。"

据美联社报道,夸祖卢-纳塔尔省已有至少120所学校被塔尔省已有至少120所学校被洪水淹没,为确保安全,当地官员宣布暂时关闭该省的所有学校。南非教育部长莫谢加表示,至少有18名学生和一名教师在洪水中遇难。

据央视报道,德班的几家中国商城也遭到了洪水的侵袭。德班华人警民中心常务副主任陈松华表示,这次水灾让德班几家中国商城都受灾,损失严重,所幸无人员伤亡。经

过努力自救,目前在德班的中国商家正在逐步恢复营业。

德班中国商城商家李丹表示:"中国商城100多家商户在此次洪水中没有一家幸免。尤其像我们这种做毛毯生意的,几乎没有一家留下什么可以再次销售的东西。"

>>应对洪灾

总统取消外访指挥救灾宣布全国进入灾难状态

南非总统办公室17日表示,总统拉马福萨巴延后赴沙特阿拉伯的工作访问行程,专心应对国内灾情。

拉马福萨发表电视讲话时称,洪水对道路、桥梁、房屋以及水、电、铁路和电信等基础设施造成了巨大破坏。鉴于洪水的范围和影响,省级灾害状态已不足以应对当前情况,南非进入全国灾难状态,以便更为有效地应对危机。

拉马福萨说,救援人员仍然无法进入一些严重受灾的地区,成千上万人的生命、健康和福祉处于危险之中,需要大规模紧急救援工作。军方将部署上万名士兵协助救灾,包括加强搜救行动,并协助向灾民送物资

南非政府已经向灾区派驻 了一万名士兵,用来协助救灾 和维持秩序。派出的军人当中 有工兵,包括水管工和电工。 他们将会协助灾区重建供水和 供电,还可能安装净化水装置。

>>民众质疑

房屋建筑偷工减料 市政单位未发灾前警告

德班每年都会经历洪水, 但没有这次严重。这座城市建 在有许多峡谷和沟壑的丘陵地 带,这种地形容易造成洪水泛 滥和山体滑坡。一些民众质疑 德班的雨水排放系统可能没有 得到很好维护,相关市政单位 甚至未发布任何警报告知可能 会发生洪灾一事。

在灾情最严重的部分地区,当地民众抗议政府援助行动太少,不少灾民无家可归,被迫搬到连照明都没有的地下室。预计还会下更多雨,让民众恐惧不已。有些人的亲友下落不明,只能苦苦等候消息。

报道称,当地道路因不堪连 日强降雨冲刷,出现许多大小不一的裂缝,而局部路段则呈现塌 方及塌陷状态。不少遭大水冲 过的地区更被大量枯枝土石覆 盖,让居民进出都充满挑战。 不少民众表示,经历这次洪灾 带来的身心受创,有人晚上连 觉都不敢睡,因为担心现在睡 的家会不会突然就塌掉了。

有民众将房屋倒塌及毁损的矛头指向房屋参差不齐的建材品质。德班市长康达对此表示不认同,并坚称房屋倒塌是因这次大水来得又猛又急,与建造材料品质无关。

>>洪灾原因

系史上最严重暴风雨 气象局归咎于气候变迁

南非气象局表示,在暴风雨高峰期,部分地区24小时内降雨量超过300毫米,此次是南非史上最严重的暴风雨之一。预计本周末,南非大部分地区还将出现强降雨、冰雹、大风等极端天气,夸祖卢-纳塔尔省也可能再次出现降雨。

气象局指出,这一次德班洪灾归咎于气候变迁,副热带气旋"伊萨"是洪灾的罪魁祸首。该气旋饱含水汽,移动速度又十分缓慢,让灾情惨重的德班市光是一天降雨就达到了307毫米。夸祖卢-纳塔尔省沿岸一天就降下了超过450毫米的雨量,几乎是以往好几个月,甚至是一年才会累积到的量。

南非气象局明确指出,全球 因受暖化及气候变迁问题影响, 往后的天灾和天气剧变也将愈来 愈频繁和极端。也就是说,未来 与这次相似的大雨成灾惨况势必 会重复发生,而且只会变得更加 严重。

受气候变迁影响,南非近年 暴雨洪水频繁。2017年6月,一 场近30年来最大风暴袭击南非立 法首都开普敦及其所在西开普 省,造成数人死亡、多人受伤。 2019年4月,连日降雨导致的洪 水造成南非约70人死亡。

据《华商报》、新华社

公告

淄博市公安局高新区分局立案侦查 的北京言鼎华盛艺术品有限公司淄博分 公司涉嫌非法吸收公众存款案, 现正依 法办理中

为最大限度保护集资参与人的合法权益,请在北京言鼎华盛艺术品有限公司淄博分公司进行字画投资尚未到公安机关登记报案的人员,携带身份证、合同及与集资有关的银行流水、微信、支付宝转账记录等原件和复印件,于2022年4月30日前到公安机关登记报案。

登记地点:淄博市公安局高新区分 局经侦大队(淄博市高新区万杰路127号)

联系电话: 0533-2139528 联系人: 靳警官 特此通告

> 淄博市公安局高新区分局 2022 年 4 月 19 日



公告 祖余 子人 全市联动 24 小时手机 / 微信: 15253311449

挂失声明

- ★ 本 人 王 娟 (身 份 证 号 : 372330197308130728) 医失淄博昂展 地产有限公司开具的收据一张,收据 号:8211050,金额:20000元,现声明作 废。
- ★临淄区金贝儿幼儿园丢失民办非企业单位登记证书正、副本,统一社会信用代码:523707305MJE179834E,丢
- 失食品经营许可证正、副本,编号: JY33703050101711;丢失山东省学 前教育机构登记注册合格证正、副 本,编号:0803051132;丢失山东省 学前教育办园许可证正、副本,编号: 0803051132,声明作废。
- ★博山区池上镇车峪村村民委员会丢失开户许可证,核准号: J4530013156601,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址:柳泉路 280 号晨报大厦东办 公楼 101 室 电话: 0533-3595671